

На региональном уровне Индонезия провела несколько региональных форумов со странами Ассоциации государств Юго-Восточной Азии, а также с другими странами Азиатско-Тихоокеанского региона и приняла в них активное участие. В контексте неофициальных региональных консультативных процессов, таких, как Коломбийский и Балийский процессы, касающиеся проблемы незаконного провоза людей и торговли ими и связанной с этим транснациональной преступности, Индонезия содействовала углублению общего понимания концепции диалога и координации и ориентации их на достижение конкретных результатов.

В этой связи Индонезия и Австралия в качестве сопредседателей Балийского процесса готовы внести свой вклад в Диалог на высоком уровне и в будущие переговоры. Вчера сопредседатели провели параллельное мероприятие для участников Диалога, с тем чтобы поделиться опытом, накопленным в ходе Балийского процесса, и найти способы расширения сотрудничества с другими процессами в будущем.

Нам удалось много достичь, и сегодня остается только ждать принятия конкретных практических шагов, которые проложат путь к будущему сотрудничеству, координации и взаимодействию между всеми правительствами в области оказания содействия международной миграции в интересах развития во имя простой цели защиты человеческого достоинства и обеспечения благосостояния наших транснациональных мигрантов и их семей. Мы хотели бы заверить Председателя Генеральной Ассамблеи в том, что Индонезия будет и впредь оказывать ей поддержку в этом благородном начинании.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру труда и социальной политики Болгарии Ее Превосходительству г-же Эмили Масларовой.

Г-жа Масларова (Болгария): Болгария приветствует проведение Диалога на высшем уровне по вопросу о международной миграции и развитии и считает его очень необходимым и, как никогда, злободневным.

Болгария выступает в поддержку позиции делегации Европейского союза, представленной на настоящем форуме. Мы согласны с постановкой,

что миграция может способствовать достижению более высокой степени экономического и социального развития. Настоящий диалог дает нам возможность поставить на повестку дня вопросы о влиянии международной миграции на развитие в свете Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций.

Важно, чтобы наша дискуссия продолжилась и после окончания Диалога на высшем уровне. Это даст всем нам возможность для полезного обмена опытом. По нашему мнению, следует избегать дублирования структур и деятельности, повысить согласованность между существующими структурами и форумами Организации Объединенных Наций и международными организациями, которые также работают в этой области.

Болгария как страна, которая станет внешней границей Европейского союза с января 2007 года, очень заинтересована в создании инструментов интегрированного управления миграционными процессами. В этом отношении мы готовы к сотрудничеству на всех уровнях при соблюдении общей политики и практики в рамках Европейского союза.

С точки зрения своего национального опыта мы считаем, что особенно большое значение при сотрудничестве в области вопросов миграции и развития имеет региональный подход.

Важным элементом создания национальной миграционной политики является обеспечение достоверной статистики в этой области. В этих целях мы провели социологическую анкету на тему «Эмигрантские настроения среди совершеннолетнего населения Болгарии».

Настоящий Диалог на высоком уровне является первым международным форумом, на котором мы представляем предварительные результаты этой анкеты, проведенной в августе с.г. агентством «Эл-лин интернешенал». Анкета уже была представлена в Ваше распоряжение. Результаты показывают, что число граждан, желающих эмигрировать в долгосрочном плане, сократилось в Болгарии в два раза и составляет приблизительно 15 000–16 000 человек. Менее 4000 человек проявили желание выехать с целью работы в страны Европейского союза в рамках первого года после присоединения Болгарии к Европейскому союзу.

Где же больше всего хотели бы работать болгары? Прежде всего — это Испания, за ней следуют Германия, США, Греция, Великобритания, Канада. Можно сделать следующий вывод: болгарские граждане имеют нормальное миграционное поведение, которое вполне сравнимо с миграционным поведением среднестатистических граждан Европейского союза. Такому поведению способствует стабильная экономика и низкий процент безработицы в стране, который в настоящее время составляет 8,76 процентов.

В заключение мне хотелось бы еще раз подчеркнуть, что Болгария выступает в поддержку позитивной миграции, которая в конечном счете способствует более полному достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру внутренних дел Малайзии Его Превосходительству Дато-Сери Мохаммеду Раджи шейху Ахмаду.

Г-н Мохаммад Радзи (Малайзия) (*говорит по-английски*): Созыв настоящего совещания является и важным, и своевременным, учитывая все возрастающее значение, которое будет приобретать проблема миграции и развития в будущем, а также все возрастающую сложность этого явления.

В силу своего стратегически важному географическому расположению в регионе Юго-Восточной Азии, которому присущ устойчивый экономический рост, Малайзия со всей глубиной осознает ту роль, которую миграция может сыграть в процессе развития, а также те трудности, которые с ней связаны. Перед Малайзией стоит важнейшая задача уравновесить экономические выгоды, которые дает миграция, и стремление защитить интересы всех соответствующих сторон. По нашему мнению, ключом для решения этой задачи служит обеспечение упорядоченного управления миграционными потоками. В этой связи политика Малайзии по привлечению иностранной рабочей силы основана на понимании необходимости управления миграцией в сотрудничестве со странами происхождения рабочих-мигрантов на взаимовыгодной основе.

Правительством Малайзии в этом направлении были приняты следующие меры. Во-первых, были подписаны двусторонние меморандумы о взаимопонимании по вопросу найма иностранных рабочих с семью странами — источниками рабочей силы — Шри-Ланкой, Китайской Народной Республикой, Таиландом, Пакистаном, Бангладеш, Вьетнамом и Индонезией. Во-вторых, развивается международное сотрудничество, в том числе и на региональном уровне; в рамках Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) ведется активная совместная работа с участием учреждений АСЕАН, которые занимаются вопросами использования иностранной рабочей силы. В-третьих, совершенствуются системы мониторинга и контроля, а также меры по профилактике и правоприменительная практика согласно соответствующему законодательству Малайзии. И, наконец, Малайзия провела две амнистии в 2002 и 2004 годах, когда незаконные иммигранты были возвращены в свои страны за счет правительства Малайзии.

Обеспечение эффективности мер по управлению организованными миграционными потоками должно отражать законные интересы как стран, принимающих мигрантов, так и стран, из которых они прибывают. В частности, в Малайзии рост числа рабочих-мигрантов привел к росту заболеваемости инфекционными болезнями, такими как гепатит В, туберкулез и проказа, которые ранее находились под контролем или были полностью искоренены. В то же время количество преступлений, совершенных мигрантами, утроилось: с 1333 случаев в 1992 году до 3113 в 2002 году. Мы озабочены тем, что по статистике до 40 процентов преступлений, совершенных мигрантами, связаны с насилием.

В Малайзии принимаются различные профилактические меры по обузданию незаконной миграции, в том числе путем внедрения биометрической системы. С помощью этой системы информация о выезжающих незаконных иммигрантах, а также о прибывающих на законных основаниях иностранных рабочих регистрируется в базе данных Департамента по вопросам иммиграции в качестве справочной информации для борьбы с незаконным въездом и иными правонарушениями в иммиграционной сфере. Данная информация крайне необходима для обеспечения благосостояния иностранных рабочих в стране пребывания, а также для содействия государственным органам в борьбе с преступной и террористической деятельностью среди мигрантов.

Не менее важен для мигрантов вопрос перевода денежных средств. В этой связи хотелось бы